

ПРЕДИСЛОВИЕ

Редколлегия:
С. М. Климов (председатель), М. В. Ежов, Ю. А. Денисов,
Э. В. Седых, Н. А. Трофимова

Рецензенты:
доктор филологических наук, профессор
Л. В. Сидорченко;
доктор филологических наук, профессор
И. А. Малышева;
доктор филологических наук, профессор
О. Н. Гронская;
доктор филологических наук, профессор
С. В. Киселева

Предлагаемый читателю сборник «Современные проблемы филологии, межкультурной коммуникации и перевода» является очередным изданием в серии научных трудов преподавателей и студентов кафедры лингвистики и перевода Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права.

Среди авторов научных статей есть известные филологи, молодые ученые и студенты-филологи, делающие первые, но вполне уверенные шаги в науке о языке. Исследования проводятся на материале английского, немецкого, китайского и русского языков. Материалы научных исследований освещают широкий круг проблем по различным разделам и направлениям развития современной лингвистики.

Сборник состоит из шести частей, каждая из которых посвящена нескольким тематически связанным разделам филологии. В первом разделе исследуются проблемы межкультурной коммуникации и перевода (статьи О. Ю. Кустовой, Л. В. Стаховой, Г. И. Филимоновой). Второй раздел посвящен рассмотрению вопросов когнитивной лингвистики, прагматики и лексической семантики (статьи А. В. Гукалиной, С. В. Киселевой, Т. А. Клепиковой, Е. А. Нильсен). Третий раздел сборника включает статьи, связанные с актуальной проблематикой литературоведения, поэтики и семиотики (статьи О. Н. Гронской, И. Г. Заяц, Я. С. Коврижиной, С. Л. Потягайло, В. А. Порунцова, Э. В. Седых). Статьи из четвертой части сборника охватывают вопросы стилистики, истории

языка и лингвистики текста (статьи Ю. П. Вышенской, К. Ю. Ереметовой, М. Л. Малаховской, А. Ж. Сарсембаевой, П. А. Семенова, Н. А. Трофимовой). Пятый раздел сборника освещает лингвистические проблемы методики преподавания иностранных языков (статьи Б. Л. Ивановой, Н. В. Пименовой, Э. В. Седых). В заключительный раздел сборника «Исследовательский дебют» помещены статьи студентов по различным аспектам лингвистики.

Хочется надеяться, что данный сборник вызовет интерес у лингвистов, переводчиков, преподавателей. Он может быть рекомендован аспирантам и студентам факультетов иностранных языков, филологических факультетов, факультетов лингвистики и перевода, а также всем заинтересованным читателям.